Neurális hálózatok






             2008. október 29.

Név…………………………                      


        Neptun kód……..…………

1. Adja meg pontosan egy olyan neuron felépítését, amely alkalmas arra, hogy olyan nemlineáris leképezést megvalósító többrétegű hálót hozzunk létre vele, amely backpropagation (BP) eljárással tanítható! Milyen megkötés származik a BP alkalmazhatóságának biztosításából? (5 pont)

2. Mi a keresztkiértékelés és mikor használjuk? Milyen változatait ismeri? (5 pont)
3. Származtassa a Wiener-Hopf egyenletet! Mire vonatkozik az egyenlet?  (5 pont)

4. Nemlineáris osztályozási feladatra akarunk Szupport Vektor Gépet használni. Fogalmazza meg a kritériumfüggvényt és a Lagrange függvényt. Milyen alapgondolatot használ az eljárás, hogy a Lagrange függvényből a másodlagos kritériumfüggvényhöz eljussunk? (10 pont)

5. Egybemenetű (egydimenziós) CMAC hálózatot egyenletes, egymástól d távolságra lévő tanítópontokkal tanítunk. Milyen választ ad a háló a tanítópontok között, ha C=2d? Milyen lesz a válasz, ha csak minden második tanítópontot használunk fel. A két eset közül melyikben lehet gyorsabb a tanulás (melyikben tudjuk kevesebb ciklus alatt ugyanazt az eredményt elérni), és hogyan biztosítható ez? (10 pont)

6. Mit nevezünk túltanulásnak, milyen következménye van és hogyan lehet védekezni ellene?  (minden lehetséges ellenszert mutasson be) (5 pont)

7. A hálók egyszerűsítése érdekében gyakran alkalmaznak pruning eljárásokat. A pruningolás elősegítésére az alábbi kritériumfüggvényt használjuk:


[image: image1.wmf](

)

å

+

-

=

i

i

y

d

C

2

2

2

1

)

(

w

w

  ahol i végigfut a háló összes súlyvektorán.  

Mennyiben segítheti ez a kritériumfüggvény a pruning alkalmazását? Feltételezve, hogy ezt a kritériumfüggvényt alkalmazza, határozza meg egy egykimenetű MLP kimeneti súlyvektorának tanító összefüggését.   (8 pont)

8. Mutassa meg, hogy az EXOR probléma megoldható egy olyan RBF hálózattal, melynek két Gauss rejtett neuronja van, ahol a bázisfüggvények középpontjai: [0 0], [1 1].  (5 pont)

9. A kettős spirál problémát kell megtanítania egy neuronhálónak. A felhasználható hálók: MLP, RBF Gauss bázisfüggvénnyel, CMAC és SVM Gauss kernellel. Melyik hálótípust tartja alkalmasabbnak a feladat megoldására. Rakja sorba a megadott típusokat, elsőként említve azt a hálótípust, melyet a leginkább alkalmasnak tart. Indokolja is meg a válaszát. (7 pont).   
A kettős spirál probléma:
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Max pontszám: 60.   Ponthatárok:   
24
32
40
48

Osztályzat
 2
 3
 4
 5
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